

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken: " 9 K, " 4 K 50f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

A debreceni kollegium ifjusága Hódmezővásárhelyen.

Egyetemi hangverseny.

— Saját tudósítónktól. —

Lobogó nemzeti színű zászlókkal, a házak ormán az örömmel, a lelkesedésnek ez igazi jelképezőivel várta és fogadta Hódmezővásárhely lakossága, szombaton d. u. a debreceni kollegium tanárait, ifjait, kik eljöttek, hogy a debreceni egyetem felállításának eszméjét, mint jó magot ültessék be az ő hazafias, áldozni tudó színmagyar közönségük keblének termő talajába, hogy a jó mag onnan áldást hozzon az adakozás, és dus kalászt hozzon az adakozás, az anyagi segély képében.

Meg vagyunk róla győződve, hogy a debreceni ifjak lerándulása eredményes leendő, meg vagyunk győződve, hogy az alkalmi istentiszteletekre hívogató harangszó, a bölcs és lelkes templomi beszédek, melyek debreceni ajkáról hangzottak, aztán a magyar szabadságharc lánglelkű apostolának, Kossuth Lajosnak szobra előtt lefolyó ünnepség, mikor a talpazatra Debrecenben font koszorút tettek le a hódoló ifjak, mindezen ünnepi pillanatok felköltik teljes mértékben a közönség nemes érdeklődését s aki csak tehette, megjelent és aki csak tehette adakozott a nagy cél valóztatásához a maga filéivel, melyekből nemcsak a kálvinizmusnak, hanem az egész magyarságnak világosságot terjesztő új csarnoka épül, ha a debreceni egyetem csakugyan állni fog.

A fogadtatás.

Ami a debreceni vendégek fogadtatását illeti, az őszinte, közvetlen és impozáns volt. A pályaudvaron nagy számban jelentek meg a helyi rendezőbizottság tagjai, élükön Kmetykó József nagybizottsági elnökkel, Losonczy Endre hangversenyrendező bizottsági, Vidonyi Jenő bankettrendező bizottsági Györfly József elszállásoló bizottsági elnökkel.

A perronon sorfalat állottak a város diszruhás hajdúi s mikor a vonat berobogott, hatalmas éljenzés fogadta az érkező vendégeket. Az ifjak, theologusok, joghallgatók 53-an érkeztek, (érdekes, hogy Debrecenben 53 ezer kálvinista van), velök jöt-

tek Csiky Lajos, Ferenczy Gyula főiskolai tanárok, Dombi Lajos, a békés-bánáti ref. egyházmegye esperese, Tóth Sándor magyarosaholyi ref. lelkész, ifj. Tóth Sándornak, az ünnepségek debreceni intézőbizottsága elnökének édes atyja.

A nagy félkörben összegyűlő vendégeket a perronon Kmetykó József városi főjegyző üdvözölte egy igazán szívekig ható, lelkes, remek beszéddel. Tudnunk kell, hogy Hódmező-Vásárhely évtizedek óta fényes tollu nótáriusa buzgó katolikus ember, ki tevékeny részt vesz az ottani kath. egyház ügyeinek igazgatásában. Ha ezt tudjuk, valóban bölcsnek, példátmutatónak kell tartanunk a beszédet, melyet elmondott, melyben felemelkedett az igaz hazafiság magasztalására, a mikor nem fesseget a szív felekezeti szempontokat, hanem tisztán, őszintén megdöbben annak elismerésében, hogy a mint a multban a debreceni kálvinista kollegium a megtépdesett magyar szabadság melengető dajkája volt, azonképp a debreceni egyetem a jövőben fokozott mértékben fogja munkálni hazánk szabadságát, nemzeti kultúránk üdvét, dicsőségére a nagy ősöknek s az Isten szent nevének!

Kmetykó József beszéde.

Igen tisztelt Ifjuság!

Hódmező-Vásárhely város tanácsa, törvényhatósági bizottsága és egész közönsége nevében örömmel üdvözölöm Önöket, mint szívesen várt kedves vendégeinket.

Eljöttek Önök hozzánk, hogy az országszerte jó hírnévnek örvendő debreceni ev. ref. főiskolának, mely a magyar nemzetnek annyi sok tudós férfiut és hazafit nevelt, egyetemmé fejlesztéséhez a mi szívünk és lelkünk igaz érzelmeit, igaz szeretetét, mint szilárd építő anyagokat elvigyék s elhelyezzzék ama nagy épület alapzatába, mely évszázadokon keresztül hivatva lesz az ev. ref. vallást és a magyar haza érdekeit szolgálni.

Eljöttek Önök körünkbe tudjuk, hogy elhozták magukkal a debreceni 50 ezer ev. ref. lakosságnak igaz vallásos és hazafias érzelmeit, hogy azokat a magyar Alföld e másik népes városa 38 ezer ev. ref. hívének és a többi lakosainak hasonló érzelmeikhez fűzve, együtt munkáljuk a vallás, a tudomány, a hazafiság szent ügyeit.

A mit Önök itt munkálni fognak, az nem kizárólag felekezeti ügy, felekezeti érdekek, hanem minden igaz hazafi szent ügye, mert a műveltség, a tudomány, a hazafiság fejlesztése nem felekezeti, hanem magyar nemzeti érdekek. (Viharos éljenzés.)

Önöké, a fiatalságé a jövő. Az Önök vállalai fogják már a közel jövőben átvenni azon nagy és nemes feladatokat, melyeket ma még az idősebb polgárok viselnek.

Meg vagyunk győződve, hogy Önökből ama jeles tanintézet kiváló és tudós tanárainak vallásos és hazafias működése mellett

csak kiváló egyháztagek és jó magyar hazafiak fejlődhetnek.

Mint ilyeneket üdvözöljük Önöket. Isten hozta kedves tanárainkkal együtt körünkbe s találják magukat közöttünk oly jól, mint a minő szívesen és igaz magyar őszinte vendégszeretettel fogadjuk.

Isten éltesse mindnyájukat!

Az üdvözlő szavakra Csiky Lajos theologiai tanár, a debreceni főiskola tudós professzora felelt meghatottan, lelkes éljenzés mellett elmondván, hogy a nagy alföldi uetropólisnak, Debrecennek 53 ezer kálvinista polgárától hoznak a szívből jött Adjon Isten-re szívből jött Fogadj Isten-t. Édes örömet, zengő dalt, magyar lelkesedést hoztak az ifjak magukkal s boldogok egy órák, mint tanáraink, hogy a Vásárhelyen együtt-érző szívekre találtak. Legyen áldás Hódmezővásárhely derék polgárságán, legyen állandó a rokoni érzés, a barátság a két színmagyar nagy alföldi város, Hódmezővásárhely és Debrecen között — így végezte Csiky Lajos köszönő szavait.

A bevonulás.

Hosszu kocsisorral történt a bevonulás. Elöl a város négyes fogata haladt, utána 40 kocsis. Az ablakok mindenütt tel voltak, a főutcán befelé pedig mind nagyobb-nagyobb sorfal képződött az utcán, a Kaszinó előtt, hol az ifjak leszálltak, valóságos embersokaság állott, mely kalapemeléssel, harsány éljenzéssel üdvözölte a vendégeket. Gyönyörű látvány volt a bevonulás, emlékezetes egy a debreceni ifja vendégeknek, mint a vásárhelyi közönségnek.

A Kaszinóban.

A Kaszinóban nagy közönség gyűlt össze az ifjak üdvözlésére. Először Juhász Mihály kir. tan. polgármester szólott a város közönsége nevében, igazi magyar vendégszeretetről biztosítván az ifjakat, hangsúlyozván, hogy a debreceni egyetem létesítése nem felekezeti cél, hanem minden igaz magyar kebelnek közös célja kell, hogy legyen, mert az az egyetem a közművelődés tiszta világosságát, a nemzeti ideálok kultuszát fogja hirdetni és erősíteni fogja a magyar hazát! A polgármester megtapsolt, szívelyes szavai után a Dalárda adta elő üdvözlésül Huber „Szabadságdalát”, Arany János karnagy vezetése alatt, nagy hatással, igaz érzéssel. Papp Imre elnöklelkész szólott ezután, tolmácsolva a vásárhelyi nagy református egyház üdvözlését, elmondván, hogy az imént hangzott gyözedelmi dal, a fellobogózott utcák, az emberekkel telt ablakok a bizonyosságai; mily együttes örömmel várta közönségünk a vendégeket.

Valamint az argonauták 50-en minden vészszel, viharral szembezállva elmentek az aranygyapjuért, úgy eveztek ide a lelkesedés szárnyain a debreceni ifjak, hogy a minden aranygyapjunál becsesebb nagy célt, a debreceni egyetem célját közelebb vigyék a megvalósuláshoz. Adja a jó Isten, hogy így legyen!

Az üdvözlő beszédekre dr. Ferenczy Gyula, a debreceni főiskola bölcsészeti tan-székének tüzes szívű tanára felelt, rámutatva

Hernyózó és metsző ollók
Öjtő kések és Fűrészek nagy raktára
Bészler és Dávid
vaskereskedőknél, DEBRECEN, (Piacz-utca 7. sz.)

a sűrű sorokban mögötte álló ifjakra, így szólván:

— Ime, mint egy erőteljesebb sötét erdő, itt állnak szemtől-szemben a debreceni ifjak, hadd lássa Vásárhely városának népe, a mely fiakat küld egyenként Debrecenbe, mint áll együtt sorfalat, mint lelkesedik, mint veszi fel ajkára az egyház s a haza szent nevét együttesen a kollégiumi ifjuság! Hadd értesse meg mindenki, hogy bár a debreceni kollégium, mint a nemzeti tudomány oltára egy felekezethez őrizetére van is bízva, de maga az oltár az összességé, az egész magyar nemzeté. Erről fog tanubizonyosságot tenni a debreceni ifjuság, mely idejött, vegye őt e nemes város szívének igaz szeretetébe!

Hatalmas éljenzés és taps kísérte a lelkesítő szavakat, azután a vendégek kocsikon szállásaira vonultak. Este 7 órakor ismerkedési estély volt a Szarvas vendéglőben, a házi gazdai tisztet a ref. egyház teljesítette, ahol vége hossza nem volt a pohár köszöntőknek.

UJDONSÁGOK.

A sárándi gyilkosokat elfogták.

A felismert haramiák.

Annak a szorgos és körültekintő nyomozásnak és kutatásnak, amit a derecskei csendőrség a Sáránd községben minap meggyilkolt Vass Gergely gyilkosai után folyamatba tett, már is meg van az eredménye. Tegnap ugyanis, amint tudósítónk írja, kézrekerült az előbb már elfogott egyik haramiának másik két cinkosa is és így most mind a három rablógyilkos a hatóság kezei között van.

A pár nappal ezelőtt elfogott Barát Józsefet a csendőrség beszállította a debreceni kir. törvényszék fogházába, tegnap pedig elfogta másik két cinkostársát Létai János és Tropa Dániel bagaméri legények szeméjében. Ez a két jómadár is tagad, de annyi ellenök a bizonyító körülmény, hogy makacs tagadásuk mit sem használ.

Rájuk ismert Győrös Lajos H.-bagosi koresmáros, akinél először voltak és pénzt raboltak, rájuk ismert Leitner Mór sárándi koresmáros is, akinél az előtt voltak, ahogy Vass Gergely házához indultak, Leitner Mór sárándi koresmárost is megakarták rabolni, de a jó szimatu koresmáros észrevette rajtuk, hogy szándékuk nem tisztességes és a koresmában egyidejűleg ott tartózkodó síhedereket ingyen borral traktálta, csak hogy ne hagyják egyedül a rablókkal.

A rablókat felismerte az a miképécsi eszmadia is, akinél a gyilkosok hajnalban megszállottak. Ezen nyomás bizonyítékokon kívül fontos körülmény az is, hogy a rablóknál Amerikába szóló hamisított utleveleket találtak. Céljuk tehát az volt, hogy a Vass Gergelytől elrabolt pénzzel kiszöknek.

A két elfogott rablót a csendőrség tegnap elszállította a gyilkosság színhelyére, hogy a vallatást ott folytassák. Az elfogottak egyike, Tropa Dániel egy bagaméri jómódú kurátor ember fia s így mindenki előtt csodálatos, hogy miként vete-medhetetett a rablógyilkosságra.

Különben az a hír tartja magát, hogy Sáránd vidékén egy 9 tagu rablóbanda alakult s ebbe tartozik a most fogva levő három rabló, a ki ezt a rablógyilkossági expedíciót a bandától elkülönítve követte el.

Az újabban elfogott két rablót a csendőrség szintén elszállítja a debreceni ügyészség fogházába.

Kifosztott vidéki.

Eltűnt százasok.

Egyik éjjeli mulató helyen a rendőrséghez érkezett panasz szerint tegnap éjjel alaposan megkoppasztottak egy vidéki atyafit. Az esteli vonattal Nánásra akart utazni, azonban lekészték. Több vonat pedig már nem indult s így kénytelen volt meghálni a városban. Erre a célra igen alkalmasnak látszott az állomáshoz közel levő vendéglő.

Betért hát oda s az étteremben vacsorát rendelt magának. A vacsora alatt két leány hamarosan mellette termett, cigány is került mindjárt s Gáll Mihály csakhamar azon vette észre magát, hogy nyakig ül a pezsgőben. Folyt a mulatság éjjelig, amikor Gáll nyugalomra akart térni. De mily nagy volt a meglepetése, mikor kijelentették előtte, hogy ott meghálni nem lehet.

Nem volt mit tennie, mint belenyugodni a változhatatlanba. Fizetett s távozott. Kint az utcán vette észre, hogy zsebéből tárcája, melyben két darab száz koronás volt, eltűnt. Gáll azonnal a rendőrségre sietett, hol panaszt emelt. A rendőrség a vizsgálatot meg is indította.

Urkocsisok egyletének közgyűlése.

A tavaszi kocsiverseny.

Debrecen, febr. 20.

Debrecen sportvilágának egyik előkelő testülete, a Debreceni Urkocsisok Egylete tegnap tartotta közgyűlését a városházán.

A közgyűlésen Domahidy Elemér főispán elnöklésével jelen voltak Vecsey Zoltán, Berger Jenő, Csicsery Orosz György, Klobusický Géza, Sesztina Jenő, Rickl Antal, Sennyey Géza, Kaszanyitzky Andor, Tóby József, dr. Vattay Gábor, Berger Mór, Forray Andor, Fischbein Ignác, Király József.

Csicsery Orosz György jelentést tett az egylet versenypályájáról, a mely készen van, de a mely még javításra szorul. E tárgyban egy bizottságot küldtek ki, melynek tagjai lettek Vecsey Zoltán, Berger Jenő és Kaszanyitzky Andor. A pályán szükséges javításokat ez a bizottság fogja eszközölni.

Ezután elhatározták, hogy az első debreceni kocsiversenyt most a tavaszon április hó 29 és 30 napjain tartják meg. Ezután a verseny tisztikarát választották meg. Célbíró Domahidy Elemér, Lónyay Gábor, Sennyey Géza, Klobusický Géza, Berencei Kovács Jenő, Rickl Antal és gróf Szapáry Géza lettek, indító Hufflész Kázmér, Sesztina Jenő, Berger Jenő, Kaszanyitzky Andor,

Forrai Ernő és Király Gyula, handicaper-ek Sennyey Géza, Bercey Ferenc és Klobusický Géza, mászó Udvarhelyi Géza.

A versenyek iránt nem csak Debrecen, de az ország egész előkelő sportvilágában nagy lesz az érdeklődés.

A Debreceni Ujság szerkesztősége és kiadóhivatala: Főtér, Lamprecht-palota, az udvarban földszint. Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, délután 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szerkesztési és anyagi részét illető minden megkeresés a Debreceni Ujság nyomdájába: Arany János-utca 47. sz. alá intézendő.

* **Kinevezés.** A király dr. Politzer Zoltánt a debreceni 7-ik számú Vilmos huszárezred tartalékos segédorvosává nevezte ki.

* **Theaestély.** A Szent-Erzsébet nőegyesület vendéglátása mellett tegnap délután is rendkívüli sokan tértak fönn a „Bika“ szálloda disztermében, ahova igazán nagy számban vonult fel Debrecen intelligenciája. A felszolgáló kisasszonyok, szépek, ügyesek voltak, a thea jól izlett, a cigányzene pompás, a hangulat is otthonos volt: szóval újból arról győződünk meg, hogy a teás délutánokat divatoztató rendezőség igen jó szolgálatot tett a társaság életnek. Mikor mindenki elfogyasztotta a teáját s társalgás zaja is elült, a vidámabb fiatalok táncra perdültek s lejtették vigan Magyariek muzsikája mellett késő estig a bosztont.

* **Magyar név.** Vatsur Pál hajduböszörményi illetőségű debreceni lakos belügyminiszteri engedéllyel Pásztor-ra magyarosította nevét.

* **Az ipartestületi elnökválasztás.** Napról-napra szélesebb hullámokat ver fel az a mozgalom, a mely az ipartestületi elnökségben személyi változást provokál. A mozgalom azonban kezd kiélesedni s hirtelen jár, hogy előre nyomattak, teljesen meggyező szavazatjegyeket, a melyek egyikén Tóth Kálmán, a másikán pedig Zelinger Ede ellenjelölt neve áll s ezek állítólag az iparhatóság hivatalos pesztjével vannak ellátva. Ezeket posta útján akarják az iparosoknak kézbesíteni. Miért avatkozik a szabad vélemény nyilvánításba az iparhatóság, ezt nem tudjuk. De azt már tegnap pertraktáltak iparos körökben, hogy titkos szavazást fognak kőnni, hogy az ilyen szavazó jegyekbe vetett reménységet megtörjék.

* **A nőipariskola házi-estélye.** A nőipariskola bájos növendékei tegnap este pompásan sikerült házi-estélyt rendeztek intézetük termében. Az estélyen megjelentek a tanárnők is, azután a nőegylet elnökségének képviselői. Tombolával kezdődött az estély. A nyerők pompás kézimunkáknak és festményeknek jutottak birtokába. A tombola után tánc következett, mely a hajnali órákig kitűnő jókedv mellett eltartott.

* **A Kölcsonös Segélyző Egylet közgyűlése.** A Kölcsonös Segélyző egyesület m. sz. tegnap délelőtt tíz órakor tartotta meg Zádor Lajos elnökle mellett évi rendes közgyűlését, a tagok élénk érdeklődése mellett. Az igazgatóság javaslata alapján a fől számoló évtársulat minden törzsbetétje után 24 korona 58 fillérvnyi haszoneredmény megadását határozta el a gyűlés. 1904. december 31-én a kötvényállomás 5.297.767 koronát, 250.000 koronával többet tett ki, mint 1903-ban. A befizetett törzsbetét-tőke 4.683.918

korona. A szövetségnek 8495 tagja van. Az igazgatóság előterjesztésének tudomásul vétele után igazgatókká megválasztották Bechert Manót, Falk Lajost, Serli Edét, Stegmüller Árpádot és Wolafka Antalt.

* **Kubelik itthon.** Kubelik János és neje hosszabb külföldi körutjokról tegnap Budapestre érkeztek s ma valószínűleg hazajönnek Debrecébe.

* **Halálozás.** A következő gyászjelentést vettük: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó nőnek, anyának, leányunknak, testvérnek, menyemnek és sógornénak, Molnár Jánosné szül. Ernst Etelka urnónek, f. hó 19-én reggeli 5 órakor, életének 20-ik, boldog házasságának 4-ik évében, hosszas betegség és a haldokló szentségek ájtatos felvétele után történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk hült tetemei f. hó 21-én d. e. 10 órakor fognak a róm. kath. egyház szertartása szerint a Guthi faraktár telepről a Szent-Anna-utcai temetőbe örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szent mise áldozat f. hó 22-én d. e. 8 órakor fog az egek urának bemutatni. Bánatos férje Molnár János, egyetlen leánya Etelka, szülei Ernst Károly és neje Mészáros Anna, testvére Anna férjével Csermák Istvánnal, anyósa özv. Molnár Jánosné, sógornői és sógora Mariska, Mária, Juliska és Lajos. Béke porairal a temetést Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* **Véres kardpárbaj.** Véres kardpárbaj volt tegnap Freitler Zoltán ügyvédjelölt s Moga Gyula debreceni joghallgató közt egyik debreceni vívóteremben. A párbajban Moga Gyula súlyos fejsébet kapott. Ok kávéházi összeszólalkozás.

* **Iparosok összejövetele.** Iparosok jöttek össze tegnap délután az iparos otthon dísztermében, s meghalgták Tóth Kálmán elnök programbeszédét, melyben ígéret is volt, mosakodás is volt, bizonyos közös vämterületi meggyanúsítások ellen. Igaz annyit, hogy Tóth Kálmán mindig erélyesen vezette az ipartestület ügyeit s helyvel-közel tisztességes sikereket is ért el. Hogy azonban a debreceni ipartestület elnöke ellene legyen az önálló vämterületnek, ez olyan irányzati élv lehet, amelyet még Tóth Kálmánnak sem lehet megbocsátani.

* **A debreceni városi muzeum megnyitása.** Debrecen város muzeumát tegnap adták át a nyilvánosságnak. Ünnepeles megnyitása azonban a debreceni százados Csonkai ünnep keretében lesz. A muzeum sok érdekes műtárggyal bír már is. Gróf Bethlen Mikó Róza régi agyag-edényei külön kollektiót képeznek, ugyszintén Barcsay Ákos, Kemény János, Bethlen Gábor kuruckorszakbeli ereklyéi. Érdekes tárgya egy 1735. évbéli biblia, Szilágyi Dezső relikviái, József császár idejéből való műemlékek, Thököly Imre, Urbanovics Miklós fegyver-gyűjteményei, több római régiség, az ohati apátság egy-két relikviája, keresztes hadjáratokból való hadi tárgyak, Árpádkori tárgyak stb. A muzeum e hó 25-étől kezdve nyitva lesz szombati napokon délután 2-4-ig és vasárnap délelőtt 10-12-ig.

* **Halálozás.** Mély fájdalomtól lesújtva tudatjuk a felejthetetlen jó anya, anyós illetve nagyanya és rokon, néhai özv. Boross Józsefné született Kubik Paulina áldásos élete 67-ik, bus özyegységének 6-ik évében, folyó február hó 18-án, délelőtt 10 órakor, rövid szenvedés után bekövetkezett csendes

elhunyat. Drága halottunk földi részei folyó február hó 20-án, délután 3 órakor fognak a Szent Anna-utca 5. számú háztól az év. ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után a Kossuth-utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat s általában a gyászünkben igaz részvétellel osztozókat bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1905. február 18. Gyermek, Boross Róza férjezett Gondy Károlyné. Veje, Gondy Károly. Unokája, Gondy Klárka. Béke porairal! A temetést Kernáts „Kegyelet” temetkezési int. rendezi.

* **Rendőri hírek.** — *Gyanus lelet.* A rendőrség csavargás miatt elfogta Szokoly Jánost, akinél midőn zsebeit átkutatták 2 drb szublimát pasztillát találtak. Hogy az erős mérget képező pasztillák hogy kerültek hozzá és mire akarta használni a vizsgálat fogja kideríteni. — *Verekedő hetesek.* A Petőfi-téren két hetes összekapott, amiből véres verekedés keletkezett. Mind a kettő betört fejvel véresen kerültek be a rendőrségre, ahonnan csak igazolás után eresztették el őket.

* **Találatott.** Tegnap a Bika szálloda előtt egy kulcs-csomag találatott. Tulajdonosa a II-ik ker. kapitányságnál átveheti.

* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon kedves rokonok és barátok, de különösképpen a Hentes Társulat érdemes tagjai, kik Istenben boldogult férjem végtisztességétélén megjelenésökkel fájdalmas bánatomat enyhíteni igyekeztek, fogadják fáradságokért és igaz részvételükért halás köszönetem nyilvánítását. Debrecen, 1905. február 20. Özvegy Nagy Istvánné Csáthy Zsuzsánna.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme Piac-utca 44. dr. Ujfalu-ház. Állandó fényképiállítás a műterem kapubejáratánál levő kirakatokban.**

* **Az angol királynő szálloda éttermében minden este olgány-zene.**

* **Báli keztük, legyezők, crepe de chine, moulin depoi, liberty, selyem, bársony és plüsch, plüss fodorok minden színben, 15 és 25 cm. szélességben, legolcsóbban szerezhetők be Bartha Kálmán főtéri üzletében, város-ház-épület.**

* **Gyenge, görvélykóros, vérszegény, tüdőbajra hajlandó gyermekeknek legjobban ajánlható a Mihailovits-féle iztelen csukamájolaj, melyet, miután sem kellemetlen szaga, sem kellemetlen íze nincsen, szívesen vesznek be a gyermekek. Kapható Mihailovits J. gyógyszerárban, Debrecenben.**

SZÍNHÁZ.

Két előadás. A debreceni közönség színházlátogató lelkesedésével ugyszólván páratlanul áll a vidéken. Nálunk ujságszamba megy, ha kis közönsége van egy-egy előadásnak, mert csaknem mindig telt és zsúfolt házak előtt játszik a társulat. Tegnap is két előadásra minden zugában megtelt a színház. A jegyekért valóságos harc volt s boldog volt, aki a tumultusban jegyhez jutott. Délután a *Heidelbergi diákélet*-et, este *János vitéz* dalmüt adták. Elég sokat foglalkoztunk már mind a két színművel s a szereplőkkel. Ujabb feljegyezni valónk nincs. Legfeljebb az, hogy Rózsa Lili mellett most valósággal tüntetett a közönség. Minden megjelenéskor riadó tapssal és éljenzéssel fogadták. Meg is érdemi. János vitéz sikerét ugyszólván neki köszönheti a színház vezetősége.

Rózsa Lili Zilahynál. Örömmel hallunk hirt azokról a tárgyalásokról, melyek L. Rózsa Lili asszony és Zilahy Gyula között oly irányban folynak, hogy népszerű szubrettünk a jövő szezomban is nálunk maradjon, mint a Zilahy-társulatnak állandó vendégjátására szerződött tagja. Hirszerint e tárgyalások annyira előrehaladtak, hogy a fent jelzett szerződötés befejezett ténynek tekinthető.

Tájékoztató a színházi kijárássokra. Debrecen város Színházi felügyelősége helyszíni rajzokban elkészítette a debreceni Színház összes kijáróit. A közönség a földszinti folyosón megtekintheti a tájékoztató rajzot, mely esetleges tűz esetén, de máskor is nagyszolgálatot tehet.

Reprizek. A debreceni színház márciusi műsorán a következő reprizek szerepelnek: „Zsidónő” opera, „Orfeus az alvilágban” operett, „Francillon” színmű, „Ole-mencsau” színmű, „Kaméliás hölgy” színmű, „Zaza” színmű, „Államtitkár ur”, vigjáték, „Loute” bohózat.

Mulató istenek. Makó igazgató Budapestben jártában megszerezte előadásra a Magyar színház nagyszerű operett-újdonságát, a „Mulató istenek”-et, melynek zenéjét Lehár Ferenc, a „Kukuska” és a „Drótos tót” szerzője írta.

A Hámor család.

(Folytatás.)

A Rátvay elbeszélése után megállapodtak abban, hogy továbbra is fiánál marad és nem megy vissza Csorvársra. De az öreg Rátvay kikötötte, hogy időközben más gazdaságoknál tesz lépéseket hogy alkalmazást szerezzen magának.

Néhány hetet töltött már a fiánál, mikor egyik régi barátjától, a ki erdész volt, levelet kapott. Simon Tamásnak hívták. Hevesmegyében élt, ahol erdész volt. Megtudta, hogy régi jó barátját milyen sor érte s nagyon kérte, hogy amire évek hosszú sora óta sohase tudott időt szakítani magának, most, a mikor ráér, látogassa meg. Töltsön nála pár hetet s azalatt majd a közeli gazdaságok valamelyikében talán méltó alkalmazást is kerithet a számára.

Nagy örömet szerzett ez a levél az öreg Rátvaynak. Boldogan mutatta a fiának: — Nézd csak, nézd. Az én Tamás barátom nem feledkezett meg rólam. Olvasd csak, hogy mit ír. Itt látszik meg, ki a jó barát.

Természetesen Rátvai nyomban kész volt az elhatározással. Levelet írt s tudatta Simon Tamással, hogy pár nap múlva meglátogatja. Már a készülődésben is kedves örömet talált az öreg ur, de a legjobban érezte magát, mikor már utazhatott.

Tiborral megígértette, hogy két-három hét múlva elmegy érte. Ő is ott tölt néhány napot és együtt térnek vissza a fővárosba.

Mintha ujjászületett volna, ugy érezte, mikor a vonatra szállt. Nem felejtette el az ő régi jó barátja. Gondolt rá és melegszeretettel, örömmel, tárt karokkal várja. Legalább tölt egy pár napot vele. Gyönyörűség lesz elbeszélgetni fiatalágukról, a régi jó időről. Vajjon lesznek-e még neki valaha olyan jó napjai.

Ezekre gondolt, mikor a robogó vonatból elmélázva kitekintett s előre örvendezett a jó barát viszontlátásán.

(Folyt. köv.)

NYILTÉR. *)

Nyilatkozat.

A „Szabadság” tegnapi számából értesültem, hogy *Van der Heyden* hollandi birkozó mester utánam utazott Debrecenbe, hogy birkozversenyre hívjon ki. Nem vagyok cirkuszbirkózó, hanem mester, a mit én állítok, az igaz is és hogy őt a bécsi nemzetközi versenyben diszkvalifikálták, arról nem tehetek. Ha újra meg akarja ismerni erőmet és ügyességemet, ugy rendelkezésére állok. Szerdán birkozom vele. A helyet és az időt majd jelezni fogom. Az ujságok útján értesíthet *Van der Heyden*, vajjon elfogadja-e feltételeimet. Háromszöt mérkőzés, ki kettő szer esik, az a legyőzött. Minden mérkőzésnek legalább 30 percig kell tartania, görög-római módszer szerint.

Wladimir, birkozó-mester.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

* Apró hirdetések előre fizetendők. *

Levelezés.

EGY HIVATALNOKNÓ, magános, független, olyan uri emberrel, vagy jó módu iparossal szeretne megismerkedni, kinek a háztartását és gondozását magára vállalná, fizetés ki van zárva, csak megfelelő lakásért. Levelet kérek „Hivatalnoknó” címen a kiadóba.

Ajánlat.

1 KG. szép mazsola 36. kr. 1 kg. papír héjú dió 20 kr. 1 kg. boszniai szilva 10 kr. 1 kg. családi kávé 1 frt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer üzletében. Csapó-u. és kenyéripiac sarkán.

PENZKÖLCSÖN. Törlesztéses kölcsönöket házakra, földbirtokokra négyes kamatra, rövid idő alatt; drága kamatu kölcsönöket is négyes kamatra felcserél Héry bankirodája, Debrecen, Egyháztér 3 sz. Nagytemplom mellett.

ÓRIÁSI KAVABEHÓZATAL és nagy raktár KÁVÉ különlegességekben Lindenfeld J. Jenő nagykereskedésében Városház-utca.

1 KG. indiai kávé 1 frt 20 kr., 1 kg. Papírhéjú dió 20 kr., 1 kg. Boszniai szilva 12 kr., 1 kg. Uradalni tea-vaj 1 frt 20 kr. Kertész Sándor fűszer- és csemegé kereskedésében Kossuth- és Battyán-utca sarkán a színházzal szemben.

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel javít, egész olcsó áron, 2 évi tényleges jótállással Horváth óraműves (Hatvan-utca 2.) Raktár prima órákban és ékszerekben. A „Fabrique de Montres huit Jours” svájci óragyár képviselője.

REGI UJSÁGPAPÍR különként kapható a kiadó-hivatalban.

KÖHÖGÉSNEK LEGJOBB cukor a Borsy-féle pemetefü cukorka, egy doboz 20 fillér. Főraktár BORSY és FARKAS fűszer- és csemegé üzletében. Kapható Buday cukrászdájában Jóna s Jóna drogueriájában.

ELTÖRT SZEMÜVEGET, vagy zwickert olcsón kijavít és újat is rendkívül olcsón ad Fogel óras-optikus. Piacz utca 75. Bank palotával éppen szemben.

SZECSKAVAGO jágányval léőre berendezve szalmát, zsüppöt és bármiféle takarmányt gyorsan és rövid idő alatt levág, jutányos arért. Eötvös-utca 66. szám alatt. Ugyanott a szecska kis és nagy mennyiségben kapható jutányosan.

ARANY JÁNOS-utca 8 szám alatt raktár, műhely vagy lakással használható két világos szobából álló pinchelyiség kiadó.

TISZTÁN KEZELT hegy. vörös, fehér és kerti borok üvegenként a legjutányosabb árban kaphatók. Eötvös-utca 66.

Kereslet.

TANULÓ a Komáromi nyomda és könyvkötészetbe felvétetik Piacz-u. 77.

TANULÓ FELVÉTELEK Tolnai Dániel című és iróivat üzletében postával szemben.

EGY KIZÁRÓLAGOS festék nagykereskedő, utazót keres. Ki e szakmában jártassággal bír, előnyben részesül. Cím e lap kiadóhivatalában.

TANULÓ felvétetik Pintér Gusztáv ékszerüzletében.

NÉMET KISASSZONY délutáni vagy nappal alkalmazást keres. Nap-utca 11 szám.

KERESEK mellék utcában Május 1-re. Külön udvarral három szobából álló lakást.

Eladás.

KÉT BILLIARD ASZTAL, egyik fordítós, teljesen jó kárban eladó. Megtekinthetők naponta a kaszinóban (Kossuth-utca 1.)

CSILLAG-UTCA 35, 37 38 és 40 számú új adómentes házak elköltözés miatt kedvező feltételek mellett eladó. Értekezhetni Kónya telep 31 szám alatt a tulajdonossal.

Mindenféle
nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón

kiállít a

Debreceni Ujság

nyomdája,

Lamprecht-palota 42.

!! Olcsó !! !! Olcsó !!

1 db. gáz izzótest
kiváló finom 16 és 25 kr

1 db. gázlámpa-
üveg legjobb 12 kr.

1 db. gázgyújtó
50 krajcár.

1 garnitúr Szesz-
égg, mely bármily
petroleum lámpára al-
kalmazható, gáz-
fénnyel ég, nem
füstöl, nem kormoz
és nem veszélyes 3 frt,

Kapható

MERKLI FERENCZNÉL

Fűvészkert-utca 14.

Telefon 374. Telefon

A Dr. Borsos-féle

Hajszesz és Hajkenőcs

biztosan megszünteti a haj hullását, a hajvégek megtörését, a haj elmolysodást. — Teljesen ártalmatlan. — Elősegíti a haj növekedését és annak színét nem változtatja meg.

1 üveg Hajszesz ára 1—2 korona.

1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona.

Kapható:

MIHALOVITS J. gyógyszerárban

DEBRECEN, Főter 31. szám.

Egy üveg

Érmelléki ó bor 24 kr., egy üveg Ezerjó ó 24 kr., egy üveg Rizling 4 éves 32 kr., egy üveg Villányi 8 liter ó 26 kr., fél liter Jamaika rum 40 kr., 1 deka Császárkeverék tea 5 kr., 1 üveg főm gyógy-cognac 10, 25, 35, 45, 55, 75 kr., 1 frt., 1.25, 1.50 és 2 forint, 1 kiló nagyszemű szilva 10 kr., 1 kiló házi lekvár 20 kr., 1 liter petroleum 16 kr., 1 deka Király pemetefü bomb 10 kr., 10 deka törmentés osokládé 10 krajcár, 100 kr., száraz esztőlgyta 1 forint

Merkli Ferencznél

Fűvészkert-utca 14. sz.
Telefon 374 szám.

Elvállal mindentféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

HORVÁTH ANDRÁS

mázoló, szoba- és templom-festő
DEBRECEN,

Piacz-utca 21-k szám alal.

Hajduvármegye és Debreczen sz. kir. város Főispánja.

114-1905.

Pályázati hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város törvényhatóságának 3 (három) rendőrfogalmazói és 1 (egy) irodatiszti állás üresedett meg. Ez állások között egy rendőrfogalmazói állás kinevezés, két rendőrfogalmazói és az irodatiszti állás pedig az alábbi határidő lejártá után tartandó legközelebbi rendes közgyűlésen választás útján fog betölteni.

A rendőrfogalmazói állások mindegyike évi 1800 korona fizetés és 400 korona lakpénzből, az irodatiszti állás pedig 1400 korona fizetés és 300 korona lakpénzből álló javadalmazással van egybe kötve.

Azok a kik ezekre az állásokra pályázni kívánnak, s a törvényes minősítést kimutatni képesek, felteremtelt pályázati kérvényeiket hozzámm folyó évi márczius hó 1 napjáig annyival is inkább nyújtsák be, mert a későbbben érkező pályázati kérvények figyelembe vételét nem fogják.

Ez alkalommal a választás folytán esetleg megüresedendő állásokra is pályázat nyitattik.

Debreczen, 1905. február 14.

Domahidy Elemér, főispán.

Uj! Uj!
Maradék áruháza

Kossuth-utca 15.

Most kerülnek eladásra

miederek csak 40 kr., férfi finom kalapok 75, 98 és 1.25, kész lóden felső szoknyák 2.25, fiu öltönyök posztóból minden nagyságban 1 forint, valódi czérna vásznak és kanavászok 30 rőfös 4 forint

Székely Jenő és Társa utóda

Kossuth-u. 15 sz., a gyógyszerárral szemben.

= Bolt berendezés eladó. =

A debrecenikézizálogkölsönintézet részvénytársaság

Debreczen, Arany-János-utca 9.

szám alatt, (az Osztrák Magyar Bank mellett.) — Kölcsönöket ad:

arany, ezüst, értékpapír, ruhanemű és mindenféle ingóságokra, mérsékelt kamat mellett.

Az igazgatóság.